

NA ULICAH KS MILAN ČESNIK

Imena znamenitih mož

Kar dve tretjini ulic v KS Milan Česnik – katerih del posega tudi v tri sosednje KS – nosi imena znamenitih mož. Da bi si osvežili spomin ali povedali tistim, ki tega še ne vedo, je prav, da se spomnimo, kdo so bili zaslužni možje, da so po njih poimenovane ulice:

Aškerčeva nosi ime pesnika, epika in klasika slovenske balade Antona Aškerca, ki se je rodil 1856 v Globokem pri Rimskih Toplicah in umrl 1912 v Ljubljani.

Bogišičeva – po Baldu Bogišiču, rojenem 1834 v Cavtatu in pokopanem na Reki 1908, pravniku, ki je raziskoval pravne običaje južnih Slovanov.

Bobenčkova – po nekdanji gostilni »Pri Bobenčku«. Kdo bi vedel, po čem je bila znana? Gotovo po dobrem »birtu«.

Finžgarjeva – po Francu Saleškem Finžgarju, rojenem 1871 v Doslovčah pri Radovljici, utemeljitelju slovenske kmečke drame, odličnemu pripovedniku in priljubljenemu mladinskemu pisatelju. Bil je tudi član SAZU (Slovenska akademija znanosti in umetnosti). Umrl je v Ljubljani leta 1962.

Gorkičeva – Vladimir Gorkič-Lado, rojen 1923 v Ljubljani, je kot dijak in skojevec od leta 1941 padel kot član borbene grupe leta 1943 v Selški dolini.

Gorupova – Josip Gorup (1834–1913) v Slavini na Notranjskem, je ob ulici zgradil več hiš. Kot veletrgovca in narodni mecen je založil Gregorčičeve pesmi.

Groharjeva – Ivan Grohar, rojen v Sorici 1867, je bil vodilni slovenski slikar-impresionist do leta 1911 v Ljubljani.

Hajdrihova – ANTON Hajdrih, 1842–1878, glasbenik in skladatelj zbornih pesmi v Ljubljani.

Jamova – Matija Jama, 1872–1947, slikar krajinar v Ljubljani.

Langusova – Matej Langus, rojen 1792 v Kamni gorici, slikar-portretist – do leta 1855 v Ljubljani.

Murnikova – Ivan Murnik, rojen 1839 v Otoku pri Radovljici, je kot deželni poslanec in tajnik trgovsko-obrtno zbornice v Ljubljani – do 1913 – zaslužen za razvoj obrtnega šolstva.

Oražnova – Ivan Oražen, rojen 1869, v Kostanjevici. V Ljubljani je bil zdravnik do 1921. Svoje premoženje je zapustil za dom medicincev.

Šumarjeva – 1939. leta po domačinu Šumarju.

Tesla – Nikola Tesla, rojen 1856 v Smiljanu pri Gospiču, delal in umrl v New Yorku leta 1943 – najzaslužnejši znanstvenik – izumitelj s področja elektrofizike in elektrotehnike.

Vidmarjeva – Milan Vidmar, 1885–1965, šahovski vele mojster, elektroinženir-znanstvenik o transformatorji.

Volaričeva – Andrej Hrabroslav Volarič, rojen 1863 v Kobaridu, do 1895 v Kobaridu, je bil skladatelj in pevovodja ter buditelj narodne zavesti.

Vrhovnikova – Ivan Vrhovnik, 1854–1935, je bil v Ljubljani trnovski župnik in zgodovinar.

Toscaninijev park ob Jamovi – ureditev parka s spominskim obeležjem v spomin na Artura Toscaninija, znanega italijanskega glasbenika in dirigenta, rojenega v Parmi 1867. Živel je v New Yorku do leta 1957. Spominski park je bil urejen ob sklenitvi prijateljstva med mestoma Parma in Ljubljano.

Ostalih enajst ulic nosi imena drugih slovenskih krajev; ali so povzeta iz izročil domačinov: Idrijska, Postojnska, Tržaška, Oslavijska, Snežniška, Tobačna, Glinška, Bičevje, Jadranska, Mirje, Lepi pot.

Trg Mladinskih delovnih brigad – kjer je sedež KS Milan Česnik, uredništva Naše komune, kino-Vič, občine Ljubljana Vič-Rudnik in drugih – je poimenovan v znak priznanja mladinskim delovnim brigadam za izjemen ustvarjalni delež pri obnovi in graditvi Jugoslavije.

Na koncu naj še povemo, da KS Milan Česnik nosi ime narodnega heroja, rojenega 1920 v Ljubljani, študenta, predvojnega revolucionarja in od leta 1941 organizatorja OF. Ustreljen je bil 1943 kot sekretar rajonskega komiteja KPS.

M. V.

IZ KS RUDNIK

Prostori morajo biti zgrajeni že letos!

Potem, ko je lani prišlo do prostorskega preoblikovanja nekaterih KS, so se porodile težave, ker nove krajevne skupnosti nimajo prostorov za svojo dejavnost. Ob pičli občinski »malhi« verjetno nihče ni mogel pričakovati, da bo dobil »obljubljene« prostore na »vrat na nos«. Prišlo je do dogovora, katere novoustanovljene KS najbolj nujno potrebujejo prostore in tako se je izoblikoval prednostni seznam.

Na tem seznamu so najvišje KS Galjevica, Zeleni log in Rudnik. Vse tri naj bi že v letošnjem letu dobile montažne hišice, v katerih bodo prostori krajevnih skupnosti.

Od minulega referenduma za preoblikovanje KS se krajski Rudnik še niso sestali. Prostori prejšnje KS Krim-Rudnik so ostali krajevni skupnosti Krim. Rudničani pa so ostali »praznih rok«, in se tako nimajo kje sestajati.

In kje se stvari zapletajo?

Iz razgovora med predstavniki skupščine občine in predstavniki krajevne skupnosti bi lahko sodili, da so določeno zmedo povzročili sami krajski. Zapletlo se je namreč pri izbiri lokacije za »hišico«. Krajski so najprej želeli montažno hišo postaviti v dolini Vintarce (tako za Jeršinom), smola pa je v tem, da je bil za to lokacijo že prej sprejet zazidalni načrt, ki tam predvideva individualno usmerjeno gradnjo. Zato zavod za urejanje stavbnih zemljišč ni mogel izdati lokacijske dokumentacije za objekt KS.

Nato so krajski predlagali drugo lokacijo, sicer manj ugodno po »legi«, pa vendar še vedno uporabno – v Tomčevi dolini. Tu pa bi

se gradnja brčkone zavlekla, saj bi bilo potrebno zemljišče še odkupiti.

Za slednji predlog je pričel ljubljanski urbanistični zavod že pripravljati potrebno dokumentacijo. Kljub temu pa so vsi udeleženci zadnjega razgovora menili, da je smotrnejše graditi v dolini Vintarce, kjer je zavod za urejanje stavbnih zemljišč že odkupil, v skladu s sprejetim zazidalnim načrtom, potrebne površine. Seveda pa moramo sedaj počakati na mnenje urbanistov, saj bi v primeru gradnje v Vintarci moralo priti do spremembe sedaj veljavnega zazidalnega načrta. Predstavniki občine pa so zagotovili, da bo gradnja stekla že letos.

Seveda sredstev za popolno dokončanje objekta v občinski blagajni še ni dovolj, vendar pa bi objekt lahko, brez notranje opreme, dokončali že letos. Krajski so namreč pripravljeno priskočiti na pomoč s prostovoljnimi delom, kar še zlasti velja za gradnjo temeljev.

Sicer pa se krajski Rudnika ubadajo tudi z neurejeno kanalizacijo. Zanimivo je namreč, da je na desni strani Dolenjske ceste že položen primarni kanalizacijski vod in je že tik pred predvideno industrijsko cono, vendar se ostali uporabniki nanj ne morejo priključiti. Predsednik občinskega izvršnega sveta Joško Vučemilo se je zato kar malce razhudil nad komunalci, saj bi bilo potrebno Rudnik čim prej komunalno sanirati.

Brčkone bo le kmalu prišlo do razgovorov – saj so nekateri krajski komunalnega omrežja, drugi pa naj bi pričeli po mesečnih obrokih plačevati v najkrajšem času – da se bodo lahko Rudničani z desnega »brega« Dolenjske ceste priključili na kanalizacijo.

NAŠ OBČAN CIRIL STANIČ PIŠE:

Trnovsko pristanišče

Ljubljana je začela z večjim zanimanjem spremljati predloge ljubiteljev narave, oblikovalcev starega mesta in ljubiteljev vseh vrst vodnih športov, da se začne z večjo pozornostjo oblikovati zelo zanemarjene in nedostopne bregove Ljubljaniče in njenih pritokov.

Posamezne občine, krajevne skupnosti, ribiči, lovci, kmetijci, gozdarji, športna društva, družbene organizacije, območna vodna skupnost Ljubljaniča-

–Sava, posamezni TOZDI, gostilne in trgovine ter vrsta posameznikov, so posredovali iniciativnemu odboru za osnovanje SIS za urejanje Ljubljaniče precej predlogov in želja, kaj in kako, kje in kdaj naj bi zgradili posamezno pristanišče, most, brv, privez čolnov, splav, objekt, gostišče, pa celo motel na koleh ob izlivu Išce in ob izlivu Bistre...

Posebni odbor za ureditev Petkov-

škovega nabrežja je nedavno izvedel javni natečaj za smiselno preureditev tega nabrežja. Žal pa so posamezniki dali večjo prednost temu še edinemu širokemu nabrežju tako, da so male površine namenili za potrebe osrednjega živilskega trga in ne primerno širše pristanišče ali mali zaliv v sredini starega mesta. Ravno zato sem izdelal dodatni predlog, da bi takšen zaliv ali pristanišče zgradili vsaj na Trnovskem pristanu ob izlivu Gradaščice. Sedaj, ko gradimo novo Trnovo, bi bilo pravilno, da ob Trnovskem pristanu, kjer je bilo stoletja pristanišče za drva, opeko, kamen in čolne, zgradimo vsaj poglobljeni zaliv za privez čolnov ljubiteljev vodnih športov.

V skici prikazani zaliv je lahko poljubne oblike in velikosti, toda privez čolnov bo gotovo popestril sedaj kanalizirano strugo Ljubljaniče.

Skupščina vojaških invalidov na Vrhovcih

Dne 15. maja je imelo Združenje vojaških invalidov »Vrhovci« svojo redno letno skupščino. To združenje obsega 4 krajevne skupnosti: Brdo, Kozarje, Vič in Vrhovce. Obisk je bil zelo zadovoljiv. Navzoči so bili tudi predstavniki omenjenih krajevnih skupnosti in Zveze borcev NOV. Skupščino so pozdravili pionirji osnovne šole Vlado Miklavc Vrhovci in dodali še prirčen kulturni program. Po obširnem tajniškem poročilu se je razvila razprava, ki je osvetlila tekoče probleme vojaških invalidov. Obsodili so tudi sovražne dejavnosti na Kosovem. Odbor je člane seznanil z bodočim delovnim programom in jih naprosil, da bi vsi skupaj pomagali zlasti težje prizadetim in bolnim invalidom.

Po končani skupščini pa je bilo prijetno tovariško srečanje.

FRAN

